

TORONTÁL

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre	48 K
Félévre	24 K
Negyedévre	12 K
Egy hóra	4 K

Egyes szám ára 16 fillér.

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Felelős szerkesztő: Dr. MAYER JENŐ.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
Zépolya-utca 1. sz. Telefonszám: 24

MEGJELENIK MINDENNAP, VASÁR-
ÉS ÜNNEPNAPOK KIVÉTELEVEL.

Nagybecskerek, 1918.

XLVII. évfolyam, 51. szám.

Szombat, március 2.

Hivatalos jelentés Breszt-Litovszkból

Budapest, márc. 2. A Magyar Távirati Iroda jelenti ma Breszt-Litovszkból: **Március elsején délelőtt megkezdődtek az új béketárgyalások Breszt-Litovszkban Oroszország és a központi hatalmak delegátusai között.**

A német küldöttség elnöke: Rosenberg nyitotta meg a tárgyalást plenáris ülésben. Az elnök indítványozta az orosz delegáltaknak, hogy a tárgyaló hatalmak képviselői kollektív szerződést kössenek, amelyhez négy külön mellékletet csatoljanak, amelyek Magyarország-Ausztria, Németország, Törökország és Bulgáriának Oroszországgal való gazdasági viszonyát tárgyalják. Javasolta az elnök, hogy négy külön pótszerződést is kössenek, amelyben a négy szövetséges hatalom és Oroszország jogi, politikai viszonyát szabályozzák.

Szokolnikov, az orosz delegáció elnöke hozzájárult az elnök javaslataihoz, mire megkezdődött a tárgyalás. Az elnök átnyújtotta Szokolnikovnak a kollektív szerződés és a jogi, politikai szerződések tervezetét. Ezzel a délelőtti ülések tárgyait kimerítették.

Délután három órán át folytatták a tanácskozást.

Czernin és Kühlmann Breszt-Litovszkba utaztak.

Berlin, március 2. A „Vossische Zeitung“ úgy értesül, hogy a bukaresti béketárgyalások meghiusultak, mert Ferdinánd román király nem akarta elfogadni a központi hatalmak békefeltételeit.

Czernin és Kühlmann elutaztak Breszt-Litovszkba.

Merénylet Lloyd George ellen.

Berlin, március 2. A „Deutsche Tages-Zeitung“ közli: Február 27-én, amikor hivatalos jelentés hírül adta Lloyd George rosszulletét, a valóság az volt, hogy Lloyd George ellen az utcán merényletet követett el egy ir ember. A merénylet nyomban letartóztatták.

Német járőrök Pétervár közelében.

Páris, március 2. Pétervárról érkezett hírek szerint az első német járőrök Pétervár közelében már felbukkantak.

Az entente nem tárgyal.

Basel, márc. 2. A „Temps“ jelenti: Az entente nincs abban a helyzetben, hogy a kancellárnak Németország békekészségéről szóló beszédét megfontolás tárgyává tegye.

Japán elhatározta a mozgósítást.

London, márc. 2. A Reuter-ügynökség jelenti: Sanghaji lapjelentések szerint Japán elhatározta a mozgósítást, hogy interveniáljon Szibériában. Azt állítják, hogy Kína négy hadosztállal részt vesz a japánok akciójában.

Japán javaslata Amerikának.

New York, március 2. Az Associated Presse jelenti Washingtonból: Japán javaslatot tett Amerikának és az entente államoknak, hogy tegyenek közös katonai lépéseket a Szibériában levő hadikészletek megmentésére.

Folyik a finn mozgósítás.

Pétervár, márc. 2. (Hivatalos.) Helsingforsban, Kronstadban matrózcsapatok kijelentették, hogy megfogják védeni a forradalom vívmányait. **A mozgósítást mindenütt lázasan folytatják.** A fehér gárda megszállotta Rapelt. A tűzérési tevékenységből sejteni lehet, hogy a németek előrenyomulnak.

A román kormány kommunikéje.

Genf, márc. 2. A francia sajtó közli a román kormány kommunikéjét: Románia kormánya belátta, hogy a keleti fronton beállott új helyzet szükségessé tette a béketárgyalások megkezdését. A kormány azonban addig nem köt békét, amíg meg nem győződik, hogy elfogadható alapon vezethetők a tárgyalások. Azok a hírek, amelyek már megkötött békéről szólnak, alaptalanok.

Husvét — békeünnep.

Koppenhága, márc. 2. A pétervári „Izvesztia“ című lap közli Leninnek egy nyilatkozatát, amelyet a munkások és katonák tanácsának ülésén tett. **Eszerint az idej husvét békeünnep lesz.**

Elutaztak az entente követek Pétervárról.

Berlin, márc. 2. A Havas-ügynökség jelenti Pétervárról febr. 28-áról: A helyzet változatlan. A német betörés ellen irányuló rendkívüli intézkedések folytatódnak. A vörös gárda osztagait kiküldötték Pskov irányába a szovjet csapatok megerősítésére. Az angol-francia nagykövetek délután elutaztak.

Kerenszky Párisba szökött.

Páris, március 2. A „Journal“ jelenti: Kerenszky-nek nagy veszélyek közben sikerült megszöknie Oroszországból és megérkezett Párisba.

Német békeajánlat?

Rotterdam, márc. 2. A „Morning Post“ úgy értesül, hogy német békeajánlatról vannak hírek forgalomban. Ezek szerint Németország hajlandó volna Franciaország javára lemondani Elzász Lotharingiáról.

Japán beavatkozása.

Tokió, márc. 2. A japán kormány intézkedéseket tett, hogy a keletázsiai kérdésben fegyveresen beavatkozzék.

Hivatalos jelentések

A miniszterelnökség sajtóosztályától ma a következő hivatalos jelentést kaptuk a harc-
téri eseményekről:

Német hivatalos jelentés.

Berlin, március 1.

A nagy főhadiszállás jelenti:

NYUGATI HARCTÉR:

Rupprecht trónörökös hadserege: Pölkapelletől északra meghiusultak az angol gyalogságnak éjjel erős tüzhátas után megkísérelt előretörései. Az arcvonal többi részén élénk tüzserzési tevékenység, amely sokszor kisebb felderítő harcokkal kapcsolatban folyt. A Peretől nyugatra egyik osztagunk előrelőrt a csatornán és néhány fogollyal tért vissza. Körtrik ellen az ellenség repülőgéptámadást intézett, amely a belga lakosság körében jelentékeny veszteséget okozott.

A német trónörökös hadserege: *Chavignonnál rohamosztagjaink benyomultak az ellenséges árkokba és tíz amerikai és néhány franciát fogtak el.* A kora reggeli órákban a Champagne egyes szakaszaiban feléledt a harc tevékenység.

KELETI HARCTÉR:

Csapatunk az ukrán északi határ mentén, keleti irányban előnyomulva elérték a Dnyiepert. Rietschisanál egy erősen kiépített és védelmezett hídfőre bukkantak. A várost és a pályaudvart rohammal elfoglalták és néhány száz foglyot elytettek. *Mozajriban zsdémányul ejtettük a Prypet flottulát, amely hat angol, 35 motoros és 6 evezős hajóból áll.* Fastownál és Kuzatinnál elértük a Kiev-Smerinka vasutvonalat. A Storokonstantinóvtól dényugatra ellenséges tulerővel harcra álló lengyel légionáriusoknak német csapatok segítségére siettek. Az ellenséget együttesen megverték. *Az ukrán kormány és a lakosság hívására, védelmi ellenséges bandák ellen, osztrák-magyar csapatok a Pruthitól északra széles szakaszokon benyomultak Ukrajnába.*

OLASZ HARCTÉR:

A Brenta két partján a harc tevékenység az egész napon át fokozottabb volt.

MACEDON ARCVONAL:

Nincs ujság.

Laudendorff.

Köpenick Törökbecsén.

Hogyan csapta be egy szabómester Weisz Manfréd gazdatisztjét?

Nagybeeskerek, márc. 2.

A nagybeeskereki kir. ügyészség fogházában csütörtök óta egy törökbecsei szabómester van fogva, aki furfangos, köpenicki szélhámosással csapta be harminchatezer koronával Weisz Manfrédnak, az ismert csepeli tölténygyáros uradalmának gazdatisztjét.

A „Torontál” munkatársának az esetről a következő részleteket sikerült megtudnia:

Weisz Manfréd derekegyházi (Csongrád megye) uradalmának gazdatisztje oly értelmű szerződést kötött Glazsenscev Pál 34 éves törökbecsei szabómesterrel, hogy ez az uradalom részére zsirt és szalonát fog szállítani. Az áru fedezése céljára a gazdatiszt harminchatezer koronát adott át a szabómesternék. Ez a pénz át is vették, ellenben háromezerkétszáz koronát átadott egy Krizsanovity Mita nevű öbesei embernek azzal, hogy ez vegyen

rajta szalonát. Krizsanovitytól azonban pár nap múlva visszakérte a 3200 K-t, amiről első ízben nyugtát is vett. Ugyanekkor pedig a ravasz szabó följelentést tett, Krizsanovity ellen, hogy ez háromezerkétszáz koronáját elsikkasztotta. A kir. ügyészség meg is indította az eljárást Krizsanovity ellen.

Közben a szabómester a harminchatezer koronából vígan élt. költséget, házat vett, kölcsönöket folyósított kamatra. Így Veszelinov Szvetozárnak 6800 Rakity Istvánnak 1000, Hlavaski Zsivkónak szintén 1000 koronát kölcsönözött. Weisz Manfréd gazdatisztjének fülebe jutott a szabó költsége. Kutatni kezdett, majd megtette feljelentését a csendőrségen a köpenicki szabó ellen.

A csendőrök Glazsenscev Pálnál motozást tartottak, de a harminchatezer koronából már csak mindössze ezernégyezer koronát találtak meg. A többit a szabómester elköltötte. Csütörtökön erősen megvasalva szállították be a nagybeeskereki kir. ügyészségre, ahol csalás büntetése miatt előzetes letartóztatásba helyezték.

HIREK

— **Értekezlet az anya- és csecsemővédelemről.** Az anya- és csecsemővédelemnek szervezésére, illetve a már megalakított anya- és csecsemővédő bizottságok tevékenységének az Országos Szervezethez való beillesztése végett, a védelemnek országos intézésére hivatott Stefánia Szövetség Torontálvármegyébe dr. Tauffer Vilmos udv. tanácsos, egyetemi tanár urat, a szövetség országos biztosát küldte ki. Ez alkalommal a szükséges teendők megállapítása és a további eljárás megbeszélése végett f. évi március hó 3-án délelőtt 11 órakor a vármegyeház üléstermében értekezlet tartanak, amelyre mindenkit, aki a kérdés iránt érdeklődéssel viseltetik, ezúton is meghívunk.

— **Doktorraavatus.** Várady Imrét, aki a háború kitörése óta mint tüzérhadnagy katonai szolgálatot teljesít, a napokban avatták a budapesti tudományegyetemen egyhangú kintüntetéssel hőlesészeti doktorrá.

— **Az ozorai képviselőválasztás.** Jankó Ágoston alispán elnöklésével a központi választmány tegnap ülést tartott, amelyen az ozorai képviselőválasztás határnapját f. hó 16-ikában állapították meg. Választási elnök Pejov Lipót dr., a második szavazatszedő küldöttség elnöke dr. Korsós Elemér, a harmadik küldöttség elnöke dr. Grandjean Jenő. *Dungyversky György*, aki pártönkivüli 67-es programmal lép fel Ujorozán, értesülésünk szerint a jövő héten megy le a választókerületbe, hogy programot adjon választóinak. Vele együtt érkeznek le a kerületbe több képviselő, akik körútján elikérnek.

— **Ünnepelt községi jegyző.** Belső, szeretetteljes ünnepeltetésben volt része tegnapelőtt Bégaszentgyörgy kiváló érdemű, köztisztviselőben álló jegyzőjének, Orsó Gáspárnak végleges nyugalomba vonulása alkalmából. Orsó Gáspár már huzamosabb idő előtt kérte nyugdíjaztatását, azonban tekintettel a nehéz háború viszonyokra, felettes hatósága biztatására tovább vezette községe közigazgatási teendőit. Most, hogy Orsó újabb kérésére, végleg nyugdíjaztatott, a község előljárósága megragadta az alkalmat, hogy méltó ünnepé-

lyességgel vegyen búcsút érdeműs, szeretett jegyzőjétől. Február 28-án a községi képviselőtestület, *Lowieser Imre* járási főszolgabíró elnöklése mellett díszközgyűlést tartott, amelynek megnyitása után az elnök főszolgabíró az elismerés meleg szavaival emlékezett meg Orsó Gáspár huszonhárom évi áldásos működéséről, kiemelve ernyedellen szorgalmát, példaadó kötelességtudását, kiváló tehetségét. Ezután *Szerdahelyi Károly* gyógyszerész, községi képviselő méltatta lelkes szavakban az ünnepelt hervadhatatlan érdemeit a község felvirágoztatása körül és egyben azt indítványozta, hogy a képviselőtestület jegyzőkönyvében adjon kifejezést köszönő elismerésének és késztesse el a búcsuzó, mindnyájuk által nagyraecseült jegyző arcképét a községi ülésterem részére. Majd *Petrovity Brankó* lelkész szerb nyelven szintén melegen pártolta a javaslatot, mire a képviselőtestület azt egyhangú lelkesedéssel határozattá emelte. Az ünnepelt mélyen meghatva mondott köszönetet az órájáról, hálaival emlékezvén meg azokról, akik őt működésében mint munkatársai támogatták. Szeretettel mond búcsút a község lakosainak, akikre isten áldását kéri. A jelen voltak lelkes eljenzéssel fogadták az ünnepelt szavait, mire a lélekemelő ünnepély az elnök főszolgabíró meleg búcsuszavai után véget ért. Délben közösbéd volt a társaskörben, amelyen lelkesen ünnepelték a búcsuzó jegyzőt.

— **Egyházi zene.** Holnap, vasárnap délelőtt a fél 9 órai mise alatt előadtnak: „A keresztfához megyek” férfikara, írta: Weninger József, éneklő az egyházi férfikar. Este 6 órakor: „Tantum ergo, Genitori” Weninger Józseftől, előadja a megerősített egyházi énekkar. Szentbeszéd előtt és után „Krisztus az olajfák hegyén” szólók és karének Zeller Györgytől, előadja az egyházi énekkar.

— **Katonák szabadságügye.** A 12. gy.-e. pótzászlóaljától kaptuk közlés végett a következő sorokat: A cs. és kir. hadügyminisztérium Abt. 10. zu Nr. 54683—18. rendeletében a következő változtatást rendelte el: Minden a hadrakelt seregtől szabadságot tiszti, vagy legénységi állományu egyén szabadsága annak lejáratú napjától 14 nappal meghosszabbítatik, tehát nem 1918 március 11-én, hanem szabadságuk lejáratú után 14 nappal később tartoznak bevonulni. Minden a mögöttes országreszből szabadságot tiszti, vagy legénységi állományu egyén 1918 március 11-én tartozik állomáshelyére visszatérni, ha szabadsága ezen napig különben is lejárt. *Bergmayer* alezredes.

— **Adományok.** Az Országos Raktárházak 50. Strelinger Márkné 50, Kurländer Imre cég 300 koronát adományozott a Szurmay-alapra — A Torontálmezei Takaré- és Hitelbank a városi menház szegényeinek ruházatára 50 koronát adományozott, amiért hálás köszönetet mond a polgármester.

— **Megnyílik a gőzfürdő.** A gőzfürdő bérleje ezúton értesíti a közönséget, hogy a gőzfürdő hétfőn reggel megnyílik.

— **Köszönet.** A Torontálmezei Takaré- és Hitelbank 50 koronát adományozott a mentők céljaira, mely adományért köszönetet mond *Kollarich Gábor* mentőtiszt.

A Torontálmezei Takaré- és Hitelbank igazgatósága egyletünk céljaira 50 koronát adományozott. Ezen nemes adományért hálás köszönetet mond özv. dr. *Mangold Samuné* az izr. nőegylet elnöknője.

— **A hazatérő hadifoglyok figyelmébe.** Nagybeeskerek város katonaiügyosztálya felhívja az Oroszországból hazatérő hadifoglyokat, hogy megérkezésük után nyomban jelentkezzenek a katonaiügyosztályon. Felhívja a közönséget is, hogy akinek tudomására jut, hogy hazatért és

Telefon 330.

Városi Mozi a Városi Színházban.

Telefon 330.

Szombaton, március hó 2-án két előadás: fél 6 és fél 9 órakor.

Vasárnap, március hó 3-án négy előadás: 3, 5, 7 és 9 órakor.

A F A T T Y U.

Falusi történet 3 felvonásban. Írta Anzengruber Lajos. A főszerepben Luise Kolm és J. Fleck.

Képek a romantikus stíriai alpesekből.

Pudlog. Komédia.

be nem jelentett hadifogoly tartózkodik a városban, jelentse be a katonaugyosztályon.

— **Több lesz a zsold.** Bécsből jelentik: A képviselőház véderő-bizottságában Czapp honvédelmi miniszter kijelentette, hogy a legutóbbi tárgyalások alapján a mögöttes országokban levő legénység zsoldját naponként és fejenként 25 fillérrel fogják emelni.

— **Táncmulatság a Koronában.** Vasnap este 6 órai kezdettel a Korona-vendéglőben a Szociális Misszió javára táncmulatság lesz. Beléődíj 2 korona.

— **A városi moziban** ma és holnap Auzengruber Lajosnak, a kitünő német népies novelláiról egyik legjobb műve: „A fattyu” kerül bemutatásra, melyben a főszerepet Luise Kóm, a kiváló mozdíva kreálja.

— **Tolvaj egy uradalem raktárában.** Karácsonyi Jenő gróf bánlaci uradalmának megbízottja: Buchwald Géza számtartó panaszt tett a csendőrségen, hogy az uradalem raktárában alkules segítségével ismeretlen tettes behatolt és husz kiló szalonát, lőszerszámot és több apró holmit ellopt. A csendőrség a tettest Kiu Eremia 53 éves bánlaci lakos személyében nyomon követte. Kiu Eremia tagadta a lopást, de a lakásán házkutatás alkalmával hat darab kenderistrángot, egy költőféket és petróleumos kannákban petróleumot találtak, amelyek az uradalem tulajdonából vándoroltak át Kiu Eremia házába. A csendőrség följelentésére a nagybecskereki kir. ügyészség lopásért megindította az eljárást.

— **Meglepta a barátját.** Boberity Deszánka araesí lakosnál látogatásban volt a barátja: Izsakov Lázárné karlovai asszony. Boberity Deszánka a vizit ideje alatt egy kis időre eltávozott a lakásból, ahonnan a jóbarátjának ezalatt női és férfi ingeket, kendőt, csipkét, egy női felöltőt és egy pénztárcát, benne 232 koronával ellopt. Boberity Deszánka feljelentésre a csendőrség Izsakov Lajosnét kihallgatta, aki beismerte a lopást. A pénzt már nem tudta előadni, mert élelemre költötte. A ruhaneműket nagy részit megadták nála. A bünvádi eljárást a nagybecskereki kir. ügyészség folytatja ellene.

Május.

(Részlet egy legközelebbi sajtó alá kerülő regényből.)

Özvegy Bujdosó Jánosnének még özvegy Keszérő Mihályné korából volt egy kis atyafiságos összejövetel az első ura, nevezetesen néhai jó Hólyag András uram falamiájával. A ház miatt, tudniük. A házat még Hólyag András uram hagyta teher és gyerek nélkül lüszeges életepárjára, de mikor ez rövidesen Keszérő Mihály urammal akasztotta össze bús özvegyi élete tengelyét, a rokonság visszakövetelte a just. Am a pör végét nemcsak hogy Keszérő uram, de férj hivatálában érdemes utóda, Bujdosó János uram sem ért meg. Tudja az ördög, miért volt mindakettőjüknek oly sötét az útja? Pedig, ahogy mondani szokás: eléggé jó bór volt a menyecske. Vagy talán éppen azért? Mindegy, most már ő is buszokányosra lépett; nem is győzte bevárni a keserves nagy pör végét, feljött hát ebbe a megkerült fránya nagy városba, Budapestre és most rödséget, tojást s mi egyebet árul. A vásárcarnokban. Ott sápitoz, jaigat naphosszat a többi kofa fölébe. Minden reggel újra kezd:

— Jaj lelkem, szomszédasszony, ha egyszer valami jó fiskálisra tennék szert, aki végét vétre már ennek a keserves dolognak! Egy szegény fiatal fiskális kellene ide, aki nem restelne a faradságot, hanem addig talpalna, míg kijár az igazamat, ha kell, még a királyné is. Mert tudja lelkem, csak az ilyen szegény, éppen most kitanult fiatalemberek járhatnak el küsegesen a dolgunkban. A nagy kutyák, akik már feheztek, a pipejukat se teszik le, ha nem gazdag ember soráról van szó...

Egyszer aztán odaszólt a szomszédasszony a nénemasszonynak:

— Nézze Bujdosóné, ha csupán éhenkórász fiskális kell magának, hát én tudok olyat is. Ott lakik abban a házban, ahol én. Mondja ám a házmester, hogy ugyancsak szegény leány az istenadja. Minden este tepertőt, turót vacsrazik. Megaztán eléggé pápista színe is van hozzá, hogy a maga gusztyusának megtesse. Ha teszem azt, vesz neki egy pár új

cipőt, hát akár addig eltalpal benne a kend ügyében, míg valósággal el nem kopik a talpa. Ugy sincsen neki más dolga, mert — mondja a házmester — ott ül naphosszat az árva kancelláriájában (a bérével mindig adós marad) és nagyokat alszik. Próbálja meg vele...

Ezek azok a történelmi előzmények, melyek után dr. Brana János köz- és váltó ügyvéd (lakik IX. ker. Szigony-utca 23. III. em. 19.) több heti szünet után ismét egy új ügyet kapott ajándékba a Gondviseléstől...

— Mindenestre le kell utaznom holnap Birkafüredre a telekkönyvhöz, aztán a törvényeszkénél is sok dolgom lesz — jelentette ki némi fejszámolás után. Ez belekóstál vagy harminc forintba.

Egy kis jogvita után husz forint előlegben állapodtak meg.

A nyitott ablakon beáradt a tavasz kábitó ifjúsággal megszentelt levegője...

— Hol vacsorázik ma ügyvéd ur? — kérdezte önmagától dr. Brana János vidáman.

A csöndes kis ferencvárosi mellékutcán végigömlött a tavaszi délután mosolya. Beljebb, a Ferenc-köruton már esti toaletthéjhez készülődött az ifju Budapest. Véget ért a dadakörző, udvarolni tanuló gimnazisták és orvostanhallgatók foglalták el a terepet. A mozi közönséghangos jövedvel gomolygott ki a friss levegőre.

Dr. Brana is egészen felrészült. Az utca lármás és mégis harmonikus, szinte ütemre igazodó lüktetése felvillanyozta. Fiatal, de fáradt lelkét vidáman és vigasztalóan simogatta a langyos szél. A mosolygó leányarcok és az asszonyok parfümjé kissé elkábitották, mint rendszeren a Kálvin téren felszállt a budai villamosra és miközben, — oda se figyelve, inkább megszokásból — végigfutott az esti lap kised szenzációján, már el is készült a mai programjával. — Sikertől megállapitania, hogy nyolc-tíz koronából egészen kellemes és változatos estét lehet nyelbeütnie. Nem ugyan Pesten, mely mint egy részeg táncosnő konfettit szór a frakkodra és kilopja belőle utolsó aranyad, nem Pesten, de túl a zsvajvon, a gyárak füstjén a beteg tüdők és fáradt csókok vásárára, a hidakon át, a mosolygó, kedves, jó öreg Budán, hol miniszteri tanácsosok sápadt kisasszonyai és jövéru iparosleányok hallgatják áhitattal délutánonként a katonazenét s a rezedaillatu csöndes cukrázákban és az elaggott kis kávéházakban nagymamák és nagyapák piskótáznak.

Mikor dr. Brana a budai parton lerázta magáról a profán pesti port, a Duna éppen bucsuzott a naptól. A kioszkból a bosnyák katonabanda pajzán csindadrattája harsogott ki, szőkefürtű babaemberkek fedezéke mellett hamiskás kis bonne-ok udvaroltak ugrifüles piluló kadetocskáknak. — A számozott székekből harisnyakötő mámik oldalán vérmes öreg urak szakértői szemlélet tartanak a szembeülő kisleányok pompás lábaeszkái felett...

Mert a pesti Május Budán a legszebb. A pesti Május karján végigsétált dr. Brana a budai korzón. Oly régen volt már husz forintja...

— Törvényt kellene hozni — állapította meg — hogy ilyenkor, tavasz és nyár idején minden valámire való asszony meg leány fehérruhát viseljen... Vagy még inkább: törvényt kellene hozni, hogy egyáltalában tilos a fehér ruha, mert az megbolondítja az embert...

Hogy rakoncátlanokodó fantáziáját lecsillapítsa, bemenekült a szinkör átellenében gubbaszkodó vén cukrázdába és fagyaltot rendelt. A szembenülő parkból szerényen, de barátságosan és hivogatóan integetett feléje a pirosfélgás rozszant kis szinkör. Diákgyerekek, mesterlegények, miniszteriumi díjnokok várták türellemmel az esti pénztárnyitást, művészetért hevülő házmesterkisasszonyok flirteltek a kóristákkal, cseldek nagy ruháskosarakban hozták az öltözőbe az első-, második- és harmadrangu istennők esti szerszámait. A kedves jó Budán már a maga teljességében urrá lett a színházi láz, a jámbor vidéki városoknak ez az ártalmatlan, de közös betegsége, mely pontosan virágvasárnapján kezdődik és tart a levelek hullásáig, mikor elzán a barátságatlan október kélelhetlenül elzónáztatja a Muzsát.

Oly ismerősnek tünt fel neki ez a kép. Egyszerre, hirtelen, — minden átmenet nélkül — nagyot dobbant a szíve. Behunyta a szemét s miközben a távolból feléje uszó katonazene sok-sok apró foszlányra tépve átszűrődött fáradt lelkén: eszébe jutott a kis vidéki város, hol diákkora és első ifjúsága pergett le egykor, mint valami soha vissza nem térő fájdalommal. Valahol a Vizivárosban, egy agg templomban harangoztak. Az Ave Máriát idehozta a szél. És a muskátlis kicsiny cukrázda, a szinkör, a lágyan siró harangzó és minden, minden egyetlen fájó hangulatba

DR. HEINERMAN SZANATÓRIUMA NAGYBECSKEREKEN.

Fölvétetnek mindennemű betegek.
Modern berendezés és felszerelés.
Gondos kezelés és ápolás.

olvadt össze. És e ködben, mintha valami hirtelen szőtt selyemfüggöny ereszkedett volna alá, melyet pajzán és érthetetlen himzésekkal dobált tele egy ismeretlen, szeszélyes kéz.

Zöld zsugateres ablakok, akácok, görbe kis utcák, rég elfelejtett arcok és alakok tűntek elő, jöttek-mentek, vonultak fel előtte tarka össze-visszaságban. Az öreg gimnázium, a tiszaparti füzes. A soha vissza nem térő vasárnap délutánok, a májusi litániák, az esti tánciskolák...

Pergett, pergett a láthatatlan film, mely néha, mint most is, minden különösebb bevezetés és ok nélkül odahozta elébe a letűnt éveket, az első ifjúságnak gondtalanul elpazarolt kincseit, hogy megmarkolja, megkinozza általok amugy is keserű és elhagyott szívét.

Az utcai láрма, egy-egy belépő vagy távozó vendég néha visszaráncigálta a valóságba, de az ilyen profán szünet csak pillanatig tartott és már újra a fülében csengett a tíz év előtti boldog majálisok halk muzsikája.

Valamikor nyolc-tíz évvel ezelőtt ő is a szent izgalommal várta odahaza ilyenkor, május derekán az esti pénztárnyitást, mint most azok odaát a parkban. A színpad csodás világa, melyről nem tudták még, hogy a leghiggadtabbban organizált hazugság, hányszor, de hányszor megdobogtatta sejtelmekbe burkolt fiatal szívüket. Istennő volt előttük minden gyűrött kis kóri-talány s a primadonna, a primadonna: az álmok hercegnője, kinek — többnyire már tekintélyes — formáit bizonytalan és esetlen, de szomjas fantáziával idézgették maguk elé a tikkadt éjszakákon.

Hirtelen erős vágy fogta el, hogy a mai estétét ennek a most reászakadt, kissé indokolatlan, kissé furesca, egészében véve fájdalmas, de mégis jóleső hangulatának ajándékozza, mely alól nem tudott és most már nem is akart szabadulni. Az esti szürkületből előpiros szinkör, — akárcsak egykor a favázás vidéki aréna — hívta, hivogatta:

— Gyere be, gyere be!

Megsem nézte a színpapot és már ott gubbaszkodott a félhomályba sülyesztett nézőtérben. A mulat akarta látni, hallani, érezni és visszaálmódni. Csakugyan, valami megértő láthatatlan rendezőre bízta a mai estétét: a következő pillanatban már viharos erővel omlott feléje az emlékezők árja. A zenekar belefogott a nyitányba és a *Kornevillei harangok* felejthetetlen édes muzsikája táncolt a füllett levegőben.

Tele lett a lelke az egymásután feltámadó, egymásból feifakadó sok-sok édes-bus emlékekkel. A messze útról visszaérkező melódiák ölelgették, csókolgatták, megreszkettették.

Behunyta a szemét és újra odahaza volt. Odahaza, mint tíz év előtt, elmúlt, elvesztett, elpoesékkolt drága ifjúsága soha meg nem újhódó tavaszán, mikor csudálkozó szem előtt először mutogatta meg magát az Élet.

Nini, csakugyan odahaza van, a kedves kis vidéki arénában, ott a diákhelyen. És itt van mindenki... semmi sem változott, senki sem változott meg azóta...

Most is ott ül az első páholyban a főispán, az örökké fiatal Sztójka báró, a vármegye első gavallérja. Kieft, morfinista arca sápadtan világít elő a páholy sötét háttéréből. A kukere állandóan üzemben van. Nem éppen a színpad, mint inkább a világszép Papházné páholya felé irányítva... No de már ez nem ujság, az volna inkább a nagy eset, ha már nem így volna. A méltóságos asszony csöndes mártíriummal dől hátra karosszékeben...

És a felső és alsó páholyok között végül végig ott pompáznak a város és vármegye kivirult és feslő rózsabimbói, büszke és törékeny virágszájai. A gyönyörű Diószeghy lányok, a Patay kisasszonyok, mind a hármán... Menyhárt Etelke az avasi nábob egyetlen leánya, egyetlen örököse. A bakatisztek majd megeszik a szemökkel, szájukkal.

Bejöttek Ruskováról Csegezyék, Polyánáról Pogány Piroskáék...

A vármegyei gentry közt széjjel potyogtatva — mint virágos kertben a krumplics — megmutogatja magát a polgári dámák nem kevésbé kíváncsú rendje is. A kis örmény kereskedőnek karbunkulus szeme szinte jobban cikázik ide-oda, mint a páváskodó zsidó ügyvédnek és egyéb doktornak briliánsa, gyöngysora...

Lent, a zárselekek lelegején, szinte a karmester hóna alatt, Müller bácsi a legbohémabb városi adópénztáros és a legszigorubb színházi habitué visszi nagy zajjal a szót, mint rendesen. A sarokban cukrot majszol az álmos szerkesztő és doktor Herskovics, a ferdeszájú pupos fogorvos a mai virágosó utolsó előkészületeit beszéli meg a jegyszedő asszonnyal. Valami feszült izgalom, nagy várakozás ül a levegőben.

— Hej nagy vacsora lesz ma ismét urak. A *Koronában* hűtik már a pezsgőt és gyantázza a vonóját Arany Feri bandája!...

— És csapongva szállnak a drága operett melódiai és mindannyiunk szívébe markol a basszofó, Gáspár apó dala:

Azt a régi, boldog időt
Megérjük még tán valahára...
Figyeljétek járókelők
Egy öreg normandi dalára...

A függöny legördült, a zene önmagába fuledt, vége volt az előadásnak. Az erőteljes, odaadó, igazán budai tapsokra felébredt és visszaérkezett Budapestre dr. Brana János. Kissé kábultan, félig még odahaza botorkáló, könnybenfűd szemmel és megriasztott idegekkel, fáradtan és elégedetlenül fúrta ki magát a kuszált lármás tömegből, ki a tiszta levegőre.

Egy ideig ott állott aztán tétován, minden közelebbi terv és cél nélkül, a kövér villamos ivlámpák fényétől fehérre meszelt téren. A kert öreg fái, kuszált bokrai mögül vigyorgó árnyak ugrádoztak feléje. A márcól-holnapra élő emberek ijedt örömeinek savanyu utóízét ott érezte már a szájában. Az, hogy így ennyi tovasiető és határozott cél felé igyekvő jókedvű, hangos ember közt állott és az egymásbakerülő, egymásbavetelő párok, a saját keserű elhagyatottságát, a holnap és a holnapután ostoba bizonytalanságát juttatták hirtelen az eszébe...

Godányi Zoltán.

Országos vásár.

— Razzia. — Elfogott katonaszökevények.

— Saját munkatársunktól. —

Nagybecskerek, március 2.

Országos vásár van ma Nagybecskereken. Ideözönlöttek Budapestről, a környékbeli megyékből, városokból a lókereskedők. Most a legjobb vásári cikk a — ló. Ezen lehet keresni, ezen akar üzletet csinálni a kefekötő, a mechanikus, a díjbirkózó, akik most mind lókereskedőknek, lócézalóknak csaptak fel.

Vásár előestéjén szükségesnek látta Deák Vidor dr. rendőrkapitány a razziaztást. Részint a katonaság elől bujkálók, részint a gyanus, kétes elemek miatt. Rendőrei a külsőbb periferiákon, a kiskoresmákban razziaztak egész éjjel, ő maga pedig Nagyidai Péter tiszthelyettesel, a katonai rendőrség vezetőjével a belterületet, főként a szállókat vette munkába. Humoros jelenetekből is bőven kijutott a razzia során. Egy látszólag is untauglich lócézaló arra a kérdésre, hogy mi a foglalkozása, büszkén felelt: „Lóköttő vagyok kérem!”

— No azt el is hisszük. Mennyi pénzzel jött a vásárra?

— Huszonöt forinttal...

Ez a típusa a háborús lócézalóknak. Csak annyi pénze van, amennyivel foglalót adhat a lóra és a vásárt mégis pár ezer korona tiszta haszonnal zárja.

Az egyik szobában leszakadt ágyból tápaszkodik fel egy mázsás bácsi. Nevetve mondja, hogy ahogy este lefeküdt, leszakadt alatta az ágy, de nem is csoda. *Százharminc kiló nyom élsúlyban öki gyelme.*

Megzavart idillek, szerelmi találkák is sokott velejárái a razziaának. Férj uram a tilosban jár, a hadifogásában sinylődő férj élete párja szintén. Jó ürügy most a — vásár.

A razzia eredménye éjjel 10 óratól kettőig csak a belterületi 3 szállóban öt katonaszökevény.

Ma már kora hajnalban a katonaság vont kordont a Vásártéren, hogy az igazoltatás

könnyebben menjen. A falusiak kocsiját meg is motozták és egész csomó kincstári bakancsot, pokrócot szedtek el tőlük.

Délig 24 olyan egyént állítottak még elő, aki nem tudta magát kellőképp igazolni.

IRODALOM

— **Ember, aki Csütörtök volt.** Igazi szenzációja van a magyar könyvpiacnak: most jelent meg első ízben magyar nyelven az angolok ma élő legnagyobb, legérdekesebb és legkülönösebb írójának, G. K. Chestertonnak könyve s hozzá ép a legérdekesebb regénye: *Ember, aki Csütörtök volt.* Ez a regény a leg-groteszkebb és a legérdekesebb regények egyike a modern literatúrában. Egy anarkista- és detektív-történet, telve izgalommal és lélegzetfójtó kifejlesztéssel. A való élet furcsa s mégis mély komolysága visszaját tükrözi vissza ez a könyv, mely egész a szimbolizmusig, sőt bizarr és excentrikus formájában egész a transzcendentálisig fokozódik és leleplezik egymást külön-külön, hogy valamennyien rendőrségi kémek. Egy valóságos irodalmi knock-about szám; époly szellemes, mint fantasztikus; hol a legmélyebb lírába andalítva, hol pedig az örültek házába behajlva érzi magát az ember olvasása közben. E könyv a Tevan-kiadásban jelent meg. Ára 6 korona.

— **Marivaux magyarul.** A rokokó elbájoló kedvességű írójának, Marivauxnak most jelent meg először magyarul leghíresebb szindarabja, A szerelem játéka, melyet a Nemzeti Színház legközelebb fog felújítani. Marivaux a francia pszichológiai vigjáték megteremtője, aki a szerelem ébredését, fejlődését, lelki harcát először merte a szindarab fő tárgyává tenni s ezzel megnyitotta a modern dráma fejlődésének a legtermékenyebb útját. A francia szellem minden finomsága és bája megvan ebben a kis remekműben, a költészet aranyával behorítva. Radó Antal, a kiváló műfordító, nagy érdemet szerzett magának ez elragadó bája vigjáték művészi és gondos lefordításával. A szindarab a Magyar Könyvtárban jelent meg a Lampel R. (Wodianer F. és Fiai) cég kiadásában; ára 80 fillér.

— **Emlékezés Mikszáthra.** A magyar gentry és a nép feledhetetlen költőjének, Mikszáth Kálmánnak emlékét ülti meg Mauks Kornélia abban az érdekes füzetében, mely most jelent meg a Magyar Könyvtárban *Képek Mikszáth Kálmán életéből* címmel. Az irónó sógornője volt Mikszáthnak, egész közelről, a szeretet szemüvegén át nézi alakját s tömörkedvű és jellemző epizódot tud róla elmondani. Leírja, milyen volt fiatal esküdt korában, majd mint ügyvédbojtár, szól anyjáról, a nemzeti asszonyról, Mikszáth szívével, horpácsi gazdalkodásáról, jubileumra készülődéséről stb. Tulajdonképpen kis novellákat ír Mikszáthról, amelyekből mindig kiérezzük a nagy író ismerős, kedves hangját is. Ezért, bár irodalomtörténeti érdekessége is van a füzetnek, vonzó és érdekes olvasmány mindenki számára. A Lampel R. (Wodianer F. és Fiai) cég kiadásában megjelent füzet ára 80 fillér.

KÖZGAZDASÁG

A Torontálmezei Takaré- és Hitelbank működése 1917-ben.

(Vége.)

A Pesti hazai első takarékpénztár egyesület kötött megállapodás értelmében az Egyesületnek, ha intézetünk alaptőkéjét felemeli, vagy ha az intézet a békeidőbeli átlagokat eléri, feléled azon joga, hogy igazgatóságunkba még egy tagot jelölhessen. Mindhogy mindkét feltétel bekövetkezett, az Egyesület ezen jogával élni kíván és az alapszabályok 16. §-a értelmében igazgatóságunkba, felügyelő-bizottságunk eddigi elnökét, Valkay Kálmán urat, az Egyesület igazgató-helyettesét jelöli választásra. Kérjük a tisztelt Közgyűlést, hogy a napirend értelmében a választást megejtteni sziveskedjék.

A felügyelő-bizottság mandátuma lejárván, a felügyelő-bizottság egy elnök és három tag választása útján újból lesz megalakítandó.

Új alapszabályaink értelmében a választmányi tagok száma 18-ról 24-re lesz felemelendő. Kérjük a választmányból

szórend szerint kilépő Bence Miksa, Borodi Lajos dr., Hegedüs Mór, Schenk H., Strelinger Márk urak helyeit, valamint az elhalálozás folytán megüresedett egy tagsági állást az újonnan szervezett hat tagsági hellyel együtt, választás útján betölteni.

Ez alkalommal bátrak leszünk a felügyelő-bizottság tiszteletdíjának, nemkülönben a választmányi tagok jelenléti jégei beváltási értékének megállapítására nézve a napirend szerint indítványt terjeszteni a tisztelt közgyűlés elé.

Öszinte részvétellel kell még megemlékeznünk választmányunk egyik régi érdemes tagjának, Szalay József urnak a múlt évben történt gyászos elhunytáról. Az elhunytal intézetünk egyik meleg barátját vesztette el. A folyó hóban újabb gyász eset érte intézetünket, amennyiben felügyelő-bizottságunk egyik buzgó régi tagja Grandjean Ede szintén elköltözött az élők sorából. Grandjean Ede több mint két évtizeden át buzgólkodott intézetünk érdekében s javasoljuk, hogy a tisztelt közgyűlés mindkét elköltözöttnek emlékét jegyzőkönyvileg örökítse meg. A kérlelhetetlen halál nem kimélte meg intézetünk tisztviselői karát sem. Élte virágjában, ifjúsága legszebb éveiben, 1916. október havában hősi halált halt szeretett hazájáért és mindnyájunkért Schwartz Jenő tart. hadnagy az Isonzó harcveronalon. Halálát csak az elmúlt évben tudtuk meg. A hősi halállal elmultban egyik legszebb reményekre jogosított ambiciózus, agilis és tehetséges tisztviselőnk vesztettük el, akinek emlékét szintén kérjük jegyzőkönyvileg megörökíteni.

A felügyelő-bizottságba az alapszabályok 16. §-ában körülírt jogánál fogva megüresedő felügyelő-bizottsági tagsági állásra a Pesti hazai első takarékpénztár egyesület Fuchs Emil urat, az Egyesület cégvezetőjét s folyószámla osztályának főnökét, jelöli választásra.

A múlt évre vonatkozó zárszámadásaink felülvizsgálatában Grandjean Ede ur, felügyelő-bizottságunk tagja, súlyos betegsége miatt már nem vehetett részt és így azokat alá nem írhatta.

Mielőtt jelentésünket befejeznék, jelentjük még, hogy a folyó évben a helybeli Kereskedelmi r.-t.-gal, mely gőzfűrészt telepet tart úzében érdekkapcsolatot létesítettünk, amennyiben e társaság alapítókének felemelését magunkra vállaltuk, a részvények egy részét saját tárcánk részére megtartottuk, míg az általunk aláírásra kibocsájtott 600 darab részvényt intézetünk részvényesei néhány óra leforgása alatt tulajgyezték. A legjobb hírvéneket örevendő, kiváló szakértelemmel vezetett nagy jövőjű vállalattal létesített érdekközösség iránt a legszebb reményeket tápláljuk.

Jelentjük továbbá, hogy f. é. január hó 1-től kezdődőleg a Triesti általános biztosító társulat főügynökségét megyénk területére átvettük és hisszük, hogy összeköttetéseinél és nagyszámu üzletfeleinknél fogva ezen újabb üzletágunkban is kellő eredményt fogunk felmutathatni.

Jelentésünket befejezve vagyunk Nagybecskereken, 1918 február hó 15-én tartott ülésünkből

teljes tisztelettel

.Az Igazgatóság.

Csak Gyöngvirág, Ibolya, Orgona és Eau de Fleurs illatokat használjunk

a Dunántúli Gazdasági Szeszgyárosok Szeszfinomító Részvénytársaság, Nagykanizsa gyártmányából, mert

felülmúl minden külföldi gyártmányt.

M
Á
Bud

Kon

na

A na

rende

Csirkap

E

me

fele

Böve

Ko

Góliát

sárga

(állat

MAYER H

Ferenc

Telef

H

A TÉGLA

RÉS

házipi

a cég

(Nagy

elfe

házfel

tásoka

cserep

Ezen

vetése

kálatok

saját

Az épít

Delfe

rült a

ipari

megnye

mint t

munkák

A városi

Malomipari és Áruforgalmi R.-t.

Budapest, V., Gizella-tér 3

Sürgőny cím: Malombank.

Telefonszám 134-94

Konyhakerti magvakat

míg a készlet tart
napi áron szállítunk.

A nagy maghiányra való tekintettel,
rendelések csak a beérkezés sorrend-
jében vehetők figyelembe

Csirkapasságért, tisztaságért szavatolunk.

Eladó ház,

mely áll 5 szoba és a meg-
felelő mellékhelyiségekből.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

K o l o s s-takarmányrépamagot,
Góliát káposztamagot, Braunschweigi
sárgarépmagot, Lucernamagot
(államilag ólomzáróit) ajánl:
MAYER HENRIK ÉS TÁRSA, TEMESVÁR
Ferenc József-ut 1/a. (Löffler-palota.)
Telefon: 993.

Hirdetmény.

A TÉGLAGYÁRI és ÉPÍTŐIPARI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

házépítési és házjavítási osztálya
a cég városi eladási irodájában
(Nagyhid mellett, Linyacski-féle ház)

elfogad teljes kivitelre
házfelépítéseket, házátalaki-
tásokat, házkijavítási, tető-
cserepezési munkálatokat.

Ezen munkálatokról költség-
vetéseket készít, ezen mun-
kálatokat saját embereivel,
saját anyagával elvégzetteli.

Az építési osztály vezetőjévé
Delfel Mátyás urat sike-
rült a Téglagyári és „Építő-
ipari Részvénytársaság“-nak
megnyerni, aki úgy írásbeli,
mint telefon meghívásra a
munkálatok felvételét elvégzi

A városi iroda telefonszáma 67.

Pályázati hirdetmény.

Kisnezseny község jegyzőségénél azonnali
belépés mellett alkalmazást nyerhet olyan férfi
vagy nő, aki az adóügyekben némileg jártas.
Javadalmazása havi 80 korona fizetés, havi
40 korona drágasági pótlék s szorgalmához
képest némi mellékjövedelem.

Kisnezseny, 1918 február 23.

Nikolajevits Milivoj jegyző.

Két tanuló vaskereskedésbe felvétetik

Berényi Sándor
Nagybacskekerek.

BIRKAHUST

füstölve vagy nyersen,
megfelelő mennyiségben átvesz

Lukács Dezső, hentesáru-nagykereskedő
Budapest, VII., Barossy-utca 11. szám.
Telefon 138-76.

Cipőfelsőrész ragasztónő

— aki egyszersmint tűz
is — azonnal felvétetik

Kónya Ferencnél

Egy csinos

cserépkályha eladó.

Bővebbet Écskai-ut 4. szám.



Viseljen talpvédőt

(garantált, valódi talpbőrből) mivel ez
szolgál biztosítékul, hogy a lábbeli
tartós marad, megtakarítja az újra
való talpalást és védelmez nedvesség
ellen. Csak viszontelárisítóknak adja
el nagybani árak mellett

Braunstein, Wien I., Griechengasse Nr. 7.
talpvédő kereskedése

Legkisebb szállítás egy postacsomag,
minden nagyságu talpvédővel felszerelve.

Viszketegséget, sümört, rüht

loggyorsabban elmulasztja a Dr. Fleisch-féle eredeti
nincs szaga, nem piszkít.
Barna zsír, Mindig eredeti pecséttes Dr.
Fleisch-féle kérjük. Próbátégely 280 K., nagy tégely
4 K., osaládi tégely 11 K. — Kapható a helybeli gyógy-
szerárakban vagy direkt a készítőnél rendelhető.
Dr. FLEISCH E. „Korona“ gyógyszerháza
Győr.

Magyar királyi földmivvelésügyi miniszter

667/1918. szám.

242

Hirdetmény.

A mezőhegyesi magyar királyi állami
ménésbirtok tenyészetéből származó:

46 darab 2 éves magyar fajta tenyész-
bika és 65 darab 1 1/4 éves simenthali
fajta tenyészbika Mezőhegyesen (Csanád-
vármegye, vasut-, posta- és táviráda-álo-
más) 1918 évi március hó 19 ikén dél-
előtt fél 10 órakor kezdődő nyilvános
szóbeli árverésen készpénzfizetés mellett
el fog adatni.

Az eladásra kerülő tenyészszarvas-
marhák származását és leírását feltün-
tető kimutatást a mezőhegyesi m. kir.
ménésbirtok igazgatósága az érdeklődök-
nek megküldi.

Az árverésre érkezőket az árverés
napján Mezőhegyes állomásnál uradalmi
kocsi várja.

Kelt Budapest, 1918. évi február hó
4-én.

M. kir földmivvelésügyi
miniszter.

Két garnitúrából
álló elegáns

szalonbutor nagy tükörrel eladó!

Megtekinthető Korona-utca 11.

Három tanuló leány
és két segéd fizetéssel
felvétetik: BERLINI
ÁRUHÁZ, Fő-utca.

Egy erőteljes, szorgalmas mindenes leány

rögtön felvétetik. Jelentkezni lehet

Tisztiétkeзде, Rudolf-kaszárnya.

Ügyes kifutóleány azonnali belépésre kerestetik.

Cím a kiadóhivatalban.

Izraelita husvétii bevásárlás!

Az izraelita husvételre szükségelendő bevásárlásokra vonatkozólag kérem úgy a helybeli, valamint a vidéki izr. családokat, hogy ebbeli szükségleteiket üzlettemmel minél előbb közöljék, mert a rendelések kizárólag a beérkezések sorrendjében fognak kivételbe hozatni.

223

Fleiner Aladár
fűszerkereskedő
Nagybecskerek

Havi 100 kor. lakbérért április hó 1-ére két esetleg egy butorozott szobából álló lakást, konyhával egybekötve keresek. Ajánlatok előbbi időre is elfogadtatnak és a kiadóhivatalba küldendők. 194

Szállítok étel-ecetet a legjobb minőségben

217

'ACETIN'

nevé ecetsavpótlómból előállítva, vízzel való 15-20-szoros hígítás által. Továbbá * "CITROMNEDV"-pótlót * 25 kilogrammnyi legkisebb mennyiségben Képviselek kerestetnek

Fabrik chemischer Produkte Ing.-Chemiker
N. Weiwart, Wien, IX. Bez., Sensengasse 8.

Van szerencsém az igen tisztelt hölgyvilágnak szives tudomására hozni, hogy bécsi házamtól a legújabb

MODELL-BLUZOK

Etamin-szővetből megérkeztek és megfelelő áron kaphatók. Selyemkosztümekek, valamint tavaszi- és nyári ruhák műhelyemben legmodernebb kivitelben, mérték után szabott megrendelésre készítettnek.

Kitűnő tisztelettel:

WEHNER ANNA nőiruhaterme
Kinizsi-utca (Club kávéház). 184

Megérkeztek
a szebbnél szebb
tavaszi
női kalap ujdonságok

Tolvay Józsefné
női divatru-üzletébe. Nagybecskerek.

! Szalmakalap átformálásokat, renoválásokat és egyéb szakmába vágó munkákat :: elvállalok. ::

Ugyanott egy kifutóleány azonnal felvétetik.

Egy 800 holdon felüli

kiterjedésű birtok
gazdasági épületekkel és felszereléssel

eladó!

Felvilágosítást
ad

Dr. Annau Ernő
ügyvéd, Nagybecskerek.

Meghívó.

A Szállítmányozási és Bizományi Részvénytársaság alakuló közgyűlését

1918 március 7. napján délután 3 órakor Nagybecskereken, az Ipar- és Kereskedelmi Bank Részvénytársaság helyiségében tartja, melyre a részvényt jegyzőket tisztelettel meghívják.
Nagybecskerek 1918. március 3.

Az Alapítók.**Tárgysorozat:**

1. Közgyűlési elnök választása.
2. Jegyzőkönyvvezető és két jegyzőkönyvwhitelesítő kijelölése.
3. Megállapítása annak, hogy az alaptőke aláírás által biztosítva van és hogy a jegyzett részvénytőke 50%-a befizettetett. Ennek kapcsán határozathozatal a megalakulásról.
4. Az alapszabályok megállapítása.
5. A kinevezett igazgatóság bejelentése.
6. A felügyelő-bizottság választása egy évre.
7. Az alapítók részére a felmentés megadása.
8. Esetleges indítványok.

Nyomatott Pleitz Fer. Pálnál Nagybecskereken.

Kiadó: Pleitz Fer. Pál.